

# НА СТРАЖЕ



ГАЗЕТА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
№44 (6974) 30 октября 2009 года

НА СТРАЖЕ - 30 октября 2009 г. № 44



ОХРАНА 17 стр.



## Уважаемые сотрудники и ветераны Департамента охраны МВД Республики Беларусь!

Поздравляю вас с Днем образования службы охраны!  
Структурное подразделение Министерства внутренних дел, неотъемлемой частью которого вы являетесь, прошло поистине большой и сложный путь становления и развития. Вами бережно хранятся и приумножаются традиции и бесценный опыт предшественников. Заслуженно воздаются почести коллегам, мужественно проявившим себя при встрече с вооруженными преступниками и показавшим примеры героизма, не связанные со служебной деятельностью, но представляющие собой искреннее желание помочь в беде каждому соотечественнику. Как и много лет назад, служба в рядах сотрудников охраны опасна, связана с ежедневным риском, но тем и почетна. И многие годы эту службу несут достойные и преданные благородному делу люди.  
Уверен, что сотрудники Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь, верные Закону и Присяге, и в дальнейшем с честью и достоинством будут выполнять сложные и ответственные задачи по охране общественной и имущественной безопасности граждан нашей страны.  
В этот праздничный день желаю всем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, дальнейших успехов в служении белорусскому народу!

Министр внутренних дел Республики Беларусь  
генерал-майор милиции А. Н. КУЛЕШОВ.

### ДИСЦИПЛИНАРНАЯ ПРАКТИКА

## Тишина и благодать обманчивы

В республике в целом и в органах внутренних дел в частности большое внимание уделяется коллективной и индивидуальной дисциплине.

Жаль, но чувство ответственности за себя и других не является врожденным, его необходимо воспитывать с детства - в семье, учреждениях образования, а затем и на работе. Однажды проникшись им, его уже не потеряешь, оно не оторвется от тебя, как пуговица от одежды.

Так и с милиционером, в том числе - из подразделений охраны. Даже его внешний вид является визитной карточкой не только самого правоохранителя, но и всей системы. Наш человек привык (хотя сам порой не идеален), что милиционер всегда и во всем пример. Поэтому сегодня на первом месте в службе - неукоснительное выполнение приказа № 1 «О вежливом и внимательном отношении сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск к гражданам». Нередко нарушитель правопорядка ведет себя в общественном месте вызывающе, за его недостойным

поведением наблюдают дети и старики. Могут сдать нервы у самого стойкого человека, но милиционер и здесь должен держаться по уставу, без лишних эмоций, но уверенно пресечь нарушение закона.

Пьяный за рулем - риск, на который идет человек не просто недисциплинированный, но и безответственный. Такой, конечно, не достоин служить в милиции. Дисциплинарная практика в ведомстве направлена на повышение культуры сотрудников на дороге. Ежедневно проводится инструктаж милиционеров, заступающих на службу, которые обязательно проходят медосвидетельствование. Ежемесячно доводятся обзоры нарушений транспортной дисциплины. Ежегодно в подразделениях сдают экзамены на знание Правил дорожного движения... Но главное - не забывать, что на дороге стоит находиться только в предельно собранном состоянии, чтобы не причинить вреда ни себе, ни окружающим!

Для милиционера охраны важно поддерживать себя не только в хорошей моральной форме, но и физической. Спорт у наших сотрудников - на одном из первых мест. Психологическое состояние коллективов также не остается без

внимания - по мере необходимости проводится анонимное изучение микроклимата.

В областном управлении Департамента охраны работает «телефон доверия», на который может обратиться за помощью каждый. Уделяется внимание руководством и семьям, быту сотрудников, практикуются посещения на дому, направляются письма-обращения и письма-благодарности супругам и родителям сотрудников. Новички требуют к себе повышенного внимания как руководства, так и коллег. Бывалые милиционеры прекрасно это понимают - сами когда-то такими были, и поэтому всячески помогают советом, подбадривают, если что-то сразу не получается. В облуправлении проводятся Дни молодого сотрудника, в ходе которых ребята получают дополнительную морально-психологическую помощь, посещают выставки и музеи, с ними делаются опытом ветераны охраны, да и сами они рассказывают сверстникам о личных достижениях.

Всю вышеперечисленную работу можно сравнить с ручейками, которые, сливаясь в большую реку, несутся дальше и дальше - в море, где обретают спокойствие на волнах. Необходимо помнить, что и море может взбунтоваться, благодать и тишина зачастую обманчивы. Поэтому и важно направлять работу по укреплению дисциплины на все течения одновременно.

Владимир КУРЯКОВ,  
начальник Витебского облуправления ДО МВД.

## Уважаемые коллеги!

Сегодня Департамент охраны - достаточно важная структура в системе МВД Республики Беларусь. Решение сложных и ответственных задач в противостоянии преступности при посвятительстве на государственную собственность и на собственность наших граждан требует сплоченности, объединения, эффективного взаимодействия со всеми другими правоохранительными органами. Успешная работа в данном направлении позволяет реально защищать граждан, общество и государство от негативных проявлений, служит прочным фундаментом укреплению законности и правопорядка.

Вы верно служите своей стране, внося значительный вклад в дело укрепления безопасности и соблюдения законных прав и интересов граждан.

Особые слова благодарности - ветеранам Департамента охраны, посвятившим свою жизнь этой важной профессии. Мы ценим ваш опыт в деле противодействия преступности, вклад в воспитание и становление молодого поколения сотрудников!

Хочу выразить уверенность, что при личном участии, поддержке всех поколений стражей порядка удастся воплотить в жизнь стоящие перед нами задачи.

Желаю вам, уважаемые коллеги, всегда сохранять бодрость духа, милицейскую смекалку и веру в справедливость!

Начальник Департамента охраны МВД  
Республики Беларусь  
полковник милиции С. А. БУЙНОВСКИЙ.

## Награды для лучших

В Первомайском отделе охраны Минска много инициативных, болюющих за честь своей службы людей. Они - та надежная точка опоры, с помощью которой подразделение успешно решает стоящие перед ним задачи. В канун Дня образования службы охраны ряд сотрудников из этого числа отмечены высокими наградами. Так, знаком «За выдающую службу» награжден старший лейтенант Александр Вайтович, знаком «За адзнаку» - старший лейтенант Иван Наливайко, прапорщик Василий Кролик, Павел Петрушэня, Игорь Гаврилик,

старшина Сергей Ващилко, знаком «За самаадданую службу» - майоры Павел Саввич, Михаил Неден, капитан Сергей Щурко... Среди тех, кто отмечен Почетной грамотой, Елена Арсеньевна Глубокая - ветеран отдела, ведущий специалист кадровой службы, плодотворно передающая свой опыт и знания молодым сотрудникам. С января этого года отдел возглавляет подполковник Леонид Хведкович. Он стремится продолжить и развить те лучшие традиции, что были заложены его предшественниками.

Валерий ТАТАРЦЕВ.

### ЭЛЕМЕНТЫ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА

## «Особо крупное» задержание

«Кража в особо крупном размере» (ч. 4 ст. 205 УК Республики Беларусь) - именно по такой статье осужден 29-летний житель Новолукомля за злодеяние, о котором «НС» рассказывала в прошлом номере.

20 октября в 2.05 ночи на пульт центрального наблюдения Первомайского (Минск) отдела охраны поступил сигнал тревоги: сработала сигнализация магазина «Пятый элемент», расположенного по проспекту Независимости, 117/4. Наряд группы задержания в составе старшины Вадима Фируса и прапорщика Руслана Морозько прибыл на место совершения преступления менее чем за минуту. В этот момент мужчина в маске с увесистым рюкзаком пытался выбраться из магазина через разбитое окно. Заметив милиционеров, злоумышленник пустился наутек. Путем спасения он избрал улицу Кедышко, но встретившаяся на дороге преграда в виде изгороди сорвала план отступления. Похищенные вещи, а это 70 цифровых фото- и видеокамер на общую сумму более 35 млн рублей, пришлось выбросить - ноша оказалась тяжелой.



«Гонка» всё еще продолжалась, когда подоспела вторая группа задержания, поскольку постоянно срабатывал объемный датчик, что свидетельствовало о присутствии на данном объекте еще одного преступника, но в итоге оказалось, что больше никого не было.

«Спринтер» никак не реагировал на устные предупреждения охрановцев о применении огнестрельного оружия в случае неподчинения. Истерпев все попытки уговоров, Морозько произвел предупредительный выстрел в воздух, в результате чего беглец замешкался, сбился с пути и был задержан.

Злоумышленник основательно планировал данное ограбление, о чем свидетельствует его осведомленность о месте расположения товара - в магазине он появлялся неоднократно. Арматура, которой он разбил стекло, также была тщательно подобрана, поскольку стекло оказалось достаточно прочным и толстым - необходимо было точно рассчитать силу удара, чтобы с первого раза его разбить. Даже рюкзак оказался непростым: большой, по кругу расположены металлические кольца, чтобы его можно было просто поставить и без труда складывать нужные вещи.

Елена ЯРМОЛИНСКАЯ.  
Фото автора.

## Новое здание в Скиделе

22 октября в Скиделе состоялось открытие административного здания Октябрьского отдела охраны Гродно. Городок по численности населения небольшой - 10 900 жителей, но по важности государственных объектов, находящихся на его территории, - значимый. Здесь расположены - сахарный и комбинат стройматериалов, завод железобетонных изделий, маслосырзавод.



До введения в эксплуатацию принципиально нового здания сотрудники ютились в маленьком, малопригодном для жизнедеятельности строении. В июне прошлого года «жилищный» вопрос благодаря совместным усилиям руководства Департамента охраны, УВД Гродненщины и администрации города был решен. Октябрьскому отделу охраны было предоставлено здание, удобное по своему месторасположению и очень компактное. Ремонт сделали сообща в достаточно сжатые сроки.

На торжественное мероприятие прибыли руководители Департамента охраны во главе с начальником - полковником С. Буйновским. В торжественной



обстановке начальник Октябрьского отдела охраны подполковник С. Романчук принял символический ключ от нового здания. Лучшие сотрудники охраны региона получили заслуженные награды из рук высоких гостей.

Юлия АКСЮЧИЦ,  
инспектор ГИНОС  
Департамента охраны.  
Фото автора.

### ... И ПИТОМНИК В ГОМЕЛЕ

20 октября на территории Нововелицкого района Гомельского района торжественно открыт питомник, рассчитанный на содержание 30 собак, основными функциями которого будут являться племенные разведения служебных псов (немецких овчарок), обучение и повышение квалификации милиционеров-кинологов подразделения охраны области.

В торжественном мероприятии участвовали первый замначальника Департамента охраны Владимир Каршаков, замначальника УВД Гомельского облисполкома Сергей Зайцев, глава администрации района Николай Гриценко и др.

Вопрос о более эффективном использовании служебных собак в раскрытии и профилактике преступлений был затронут на уровне МВД еще в 2004 году, в связи с чем питомник УВД Гомельского облисполкома был передан на баланс областного управления охраны. Питомник в тот момент ввиду своего технического состояния не мог полноценно функционировать, в связи с чем встал вопрос о строительстве современного комплекса зданий и сооружений. Кстати, с начала года с помощью собак охранной Гомельщины раскрыто 83 преступления, из которых при выезде по сигналу тревога - десять. При работе по следу раскрыто 38 преступлений, из них 13 - при выездах в составе следственно-оперативных

групп. При использовании четвероногих питомцев в задержании правонарушителей как фактора психологического воздействия раскрыто 44 преступления.

Александр АКСЕНОВ.  
Фото автора.





ЭКОНОМ  ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

## МИНСК: маршруты отдельного батальона

Под опекой отдельного батальона милиции Минского городского управления Департамента охраны 15 объектов предприятий различных форм собственности. За истекший период 2009 года сотрудники подразделения раскрыли 16 преступлений на территории торгового дома «Ждановичи» - основном объекте своего профессионального внимания. Среди сотрудников, имеющих хорошие результаты в охране общественного порядка, необходимо выделить прежде всего прапорщика Андрея Валаховича, Андрея Коловайтиса, Сергея Захарченко, старшину Павла Полуянчика, и Виталия Дикевича, старшего сержанта Алексея Монича. Неоднократно сотрудники подразделения участвовали в обеспечении охраны общественного порядка при проведении различных культурно-массовых мероприятий в Минске, проявив при этом особую бдительность и высокую самоотдачу. Вот несколько примеров из жизни отдельного батальона Мингоруправления охраны.

ветераны. Большое значение в подразделении отводится организации работы с молодежью. Действуют общественные формирования подразделения (товарищеский суд, советы ветеранов и наставников), совсем недавно создан «Женсовет». Особенно хочется отметить деятельность местной ОО «БРСМ», которую возглавляет помощник командира взвода старшина Сергей Гаринцарик. Организация работы первички и участие активистов



Олег Мачуленко (слева), Николай Алхимович

в различных мероприятиях отмечены грамотой и дипломом организации БРСМ Фрунзенского района Минска. А старшина Гаринцарик задействован и в работе редакционной коллегии батальона, в частности в подготовке и выпуске стенной печати.



Владимир Заблоцкий (слева), Дмитрий Дрыжинский

рицкий суд батальона, но еще является и великолепным артистом. Во многом



Сергей Соболев

благодаря ему коллектив отдельного батальона милиции в сентябре занял 2-е место среди подразделений охраны города в смотре-конкурсе художественной самодейтельности. Вообще, с сотрудниками батальона в этом году проведен ряд социокультурных мероприятий, организованы экскурсии в музеи, посещения театров. Все это находит поддержку у командования батальона. С целью сплочения коллектива с сотрудниками подразделения, служащими и их домочадцами проведены зимний и летний спортивные праздники, орга-



Александр Давидович (слева), Александр Спирин

низованы соревнования по настольному теннису, легкоатлетическому кроссу.

Не забывают в подразделении и ветеранов. Уже прошли встречи и чествование заслуженных работников, посвященные Дню милиции, памяти воин-интернационалистов, ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, Дню Независимости. Среди ветеранов, оказывающих помощь в патриотическом воспитании сотрудников подразделения, пропагандистской деятельности милиции, необходимо отметить Ивана Ситника, Геннадия Ляха, Станислава Чеберака, Николая Якубицкого, Владимира Борисенка. По сей день в батальоне работают сотрудники, участвовавшие в ликвидации аварии на ЧАЭС и войны-интернационалисты прапорщики Сергей Будай, Степан Драк, Александр Купраенок, Николай Синицкий, капитан Иван Коледа.

Здесь немало спортсменов, отстаивающих честь подразделения на различных соревнованиях, проводимых под эгидой Мингоруправления и Департамента охраны, и занимающих в них призовые места. Необходимо отметить таких сотрудников, как старший сержант Сергей Ареховак, сержанты Илья Иванов, Иван Лиштан и Андрей Валахович, старший лейтенант Сергей Шинкарёв, майор Николай Пранович. Активно в повседневной службе и молодое пополнение подразделения, здесь надо назвать младших сержантов Анастасию Шиманскую, Артема Пельх и Максима Дашенко, лейтенанта Ирину Дембовскую.

Надлежащим образом организована работа со СМИ, организует служебную деятельность командир батальона подполковник Дмитрий Дрыжинский, замкомбата по работе с личным составом майор Владимир Заблоцкий и помкомбата майор Александр Костюкевич.

Владислав БОСЬКО. Фото автора.



Милиционер-кинолог Андрей Мозыщак с собакой Джесси

ИСПЫТАНИЕ КРИЗИСОМ

Население Московского района Бреста - более двухсот тысяч жителей, он считается спальным. Поэтому основной участок работы для сотрудников охраны - опека квартир и поддержание правопорядка в общественных местах. Единственное в районе крупное предприятие - «Савушкин продукт». Обычно группы выезжают на сработки тревожной сигнализации, семейные скандалы, хулиганства и дебоши, в ночные клубы и питейные заведения. На вопросы о специфике работы и службы в Московском отделе охраны Бреста отвечает руководитель подразделения подполковник милиции Николай ЮРКЕВИЧ.

## БРЕСТ: система навигации дисциплинирует

- Николай Николаевич, довольны ли вы качеством взаимодействия с РОВД?  
- С райотделом мы работаем в единой дислокации, обе наши дежурные части знают, где в данный момент находятся наряды. И если где-то возникает происшествие, то запрашивается ближайший. В целом у нас полное согласие и взаимодействие в работе. Мы помогаем РОВД, а РОВД - нам, и претензий, думаю, ни у кого нет. Даже если, скажем, нужно составить протокол по административному нарушению, участковый РОВД может помочь нашей группе задержания. Качество подготовки, на мой взгляд, у сотрудников Московского РОВД также хорошее. Кстати, за девять месяцев 2009 года в Московском РОВД Бреста всего зарегистрировано 1734 преступления, раскрыто 1195, из них Московским ОДО - 69. По линии УР - 1265, раскрыто - 747, нами - 58.

- Есть ли среди охраняемых объектов наиболее сложные?

- Это, скорее, те, что находятся за пределами Бреста. За городом мы охраняем коттеджи и дачи. Ведь если один наряд выезжает на сработку охранной или тревожной сигнализации за город, то тем самым он перекладывает на время надзор за территорией на плечи своих коллег. И, конечно же, потраченное время и усилия будут нерациональными, если сработка окажется ложной. Также, когда охраняются объекты внутри зданий (например, офис фирмы), проблематично зайти внутрь. Особенно если нет сторожа. В таком случае нужно связываться с хозорганом, чтобы открыть все запоры. А это - драгоценные минуты.

- Каков прирост объектов?

- Прирост с начала года - 15 объектов, а всего под нашей опекой - 884. Кроме того, нашим отделом за указанный период принято под охрану 86 объектов с использованием кнопки тревожной сигнализации. Для профилактики правонарушений и краж на охраняемых объектах в отделе проводились обследования объектов на предмет технической укомплектованности и оснащённости средствами охранно-пожарной системы. В ходе обследования мы выявили 164 недостатка по их технической укомплектованности. По результатам обследований заказчиком, на объектах которых были выявлены недостатки, были направлены представления по их устранению.

- Какие методы работы с должниками?

- Соотношение дебиторской задолженности к доходам на данный момент составляет около двух с половиной процентов. Просроченная задолженность за услуги охраны, в том числе прошлых лет, составляет около 80 миллионов рублей, из которой подтверждено исками почти 70 млн рублей. На основании анализа дебиторской задолженности постоянно проводится работа, направленная на ее снижение. Систематически направляем письменные уведомления и претензионные письма должникам за охранные услуги и монтажные работы. На имеющую задолженность более двух месяцев оформляем искивые заявления в Хозяйственный суд. На протяжении текущего года организациями и физическими лицам направлялись письменные уведомления, производились телефонные разговоры с руководителями по вопросу своевременности расчетов за оказанные услуги.

Всего за прошедшее время нынешнего года к организациям-должникам предъявлено 108 исков на сумму около ста млн рублей. В некоторых случаях в счет погашения дебиторской задолженности для нужд отдела мы получаем оплату товарно-материальными ценностями.

- Пришлось ли в этом году прекращать деятельность лицензиатов?

□ ...А В ЭТО ВРЕМЯ

По радиостанции от дежурного поступило сообщение о том, что в Бресте на Варшавском рынке в павильоне № 25 похищены кошелек и мобильный телефон «Motorola». На место происшествия был направлен наряд группы задержания Московского отдела охраны в составе милиционера-водителя прапорщика Николая Зинюева и милиционера роты милиции старшего сержанта Виталия Шишацкого. На месте охранники установили, что 20 минут назад трое неизвестных вышли из павильона и скрылись на автомобиле «Seat Toledo» зеленого цвета в сторону Варшавского шоссе, после чего обнаружилась пропавшая кошелечка и сотового телефона. С потерпевшей и случайными свидетелями наряд установил приметы предполагаемых преступников и их маршрут. Старший инспектор-дежурный ОДС отдела лейтенант Сергей Банков незамедлительно передал информацию нарядам групп задержания. В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий наряд группы задержания - милиционер-водитель сержант Владимир Батьков и старшина Валерий Козел - обнаружил разыскиваемую машину на стоянке около рынка «Лагуна» по улице Волгоградской, предполагаемые преступники были задержаны. Последствиями потерпевшая опознала злоумышленников, а также свой мобильный телефон с кошелечком, которые были найдены в их автомобиле.

Беседовал Сергей ЛОЗЮК. Фото автора.

Сергей ЛОЗЮК.



## ВНЕ СЛУЖБЫ. Всё равно на посту

Возвращаясь поздно вечером домой, милиционер-водитель Калининского отдела охраны старший сержант Руслан Гарист увидел, как возле кафе по улице Советской иностранка выписывает виражи. Подойдя ближе, милиционер определил, что за рулем выпивший молодой человек. Чтобы уберечь окружающих от действий пьяного водителя, сотрудник охраны сделал ему замечание, в ответ тот со своими друзьями завязал драку. Опытный страж порядка успел по мобильному телефону вызвать подмогу. Один из правонарушителей ударил правоохранителя бутылкой по лицу. Но, несмотря на это, старший сержант с подоспевшей группой задержания отдела охраны обезвредили правонарушителей. По факту злого хулиганства возбуждено уголовное дело.

Александр АКСЕНОВ.

## НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ. Пришла по делу - получила травму

В обеденный перерыв со стороны фойе в здании Могилевского облисполкома вдруг неожиданно раздался крик. Прапорщик Дмитрий Малатков из Ленинского отдела охраны, несший здесь службу, увидел двух испуганных женщин. У одной из них сильно текла кровь из кисти левой руки. Сотрудник милиции незамедлительно вызвал «скорую» и принялся оказывать необходимую помощь пострадавшей, которая уже начала терять сознание. Женщина оказалась сотрудницей Могилевского отделения торгово-промышленной палаты. Когда она выходила из здания облисполкома, ей прижало палец массивной дверью. В результате - открытый перелом.

Станислав ЧЕЧКОВ.

## ГОМЕЛЬ. На счету лучших бомбардиров - по пять мячей

В чемпионате по мини-футболу среди подразделений охраны Гомеля места с первого по четвертое распределились следующим образом: Новобелицкий отдел, Центральный отдел, областное управление, Советский отдел. Лучшими бомбардирами чемпионата признаны начальник Новобелицкого отдела майор Александр Костенок, старший инспектор отделения милицейской, военизированной и сторожевой охраны Гомельского облуправления майор Денис Коханов, замначальника отдела - начальник отделения ОДС Центрального отдела майор Сергей Новиков. У каждого на счету по пять забитых мячей.

В соревнованиях по настольному теннису приняли участие и представительницы прекрасного пола - члены женсовета. Среди женщин первое место заняла ведущий психолог отделения идеологической работы и подготовки кадров Гомельского облуправления охраны Екатерина Кавтунова. А среди мужчин первое место завоевал инженер отдельной роты милиции облуправления Андрей Минич.

Александр АКСЕНОВ.

## НАШИ ТАЛАНТЫ - ДЛЯ НАРОДА

### «Служу тебе - земля родная!»

На одной из центральных улиц города над Бугом Брестское облуправление охраны провело концерт-акцию «Служу тебе - земля родная!». Вниманию горожан «совы» представили 25 номеров художественной самодеятельности, показательные выступления милиционеров-кинологов и борцов-самбистов.

Концерт так понравился зрителям, что они долго не хотели отпускать артистов в погону - не раз аплодисментами просили их спеть на бис, а для мамы сотрудника Ленинского отдела Бреста Марины Житеновой срочно нашли букет.

Брестчане также смогли познакомиться со средствами охранно-пожарной сигнализации и получить консультацию профессионалов по подбору и установке датчиков как в квартирах, так и на предприятиях. Не обошлось и без подарков. Самые маленькие посетители акции получили разноцветные шарики, а их родители - красочные буклеты и календари на 2010 год с символикой и реквизитами охраны.

Ольга КИПЧЕНКО.

## МИНИ-ФУТБОЛ

С 19 по 23 октября прошел чемпионат БФСО «Динамо» по мини-футболу. Этот турнир уже давно привлекает внимание специалистов - под знаменами правоохранительных ведомств регулярно выступают участники мировых топ-турниров по футзалу.



Фото Вячеслава ЦУРНОБА

## Команда МВД - серебряный призёр

С 2004 года мини-футбол вошел в программу Спартакиады государственных органов - членов БФСО «Динамо» «Спортивное братство» наряду с лыжными гонками, рукопашным боем, легкоатлетическим кроссом, стрельбой из табельного оружия и служебным многоборьем. Но, как рассказал «НС» замначальника управления подготовки кадров ГУК МВД полковник милиции Александр Синкевич, победа в чемпионате по мини-футболу наиболее престижна, и



Фото Вячеслава ЦУРНОБА

поэтому среди команд не было явных аутсайдеров. Об этом говорит и то, что сборная МВД в матче с командой КГБ, занявшей девятое место, дважды проигрывала по ходу встречи, которая закончилась со счетом 2:2. Высокий уровень продемонстрировали и команды внутренних войск, таможенного и пограничного комитетов. А сборной МВД, представленной Департаментом охраны, пришлось выдержать испытаний больше всех - по результатам жеребьевки попали в 3-ю подгруппу, команды из которой в итоге оказались на пьедестале, и в первой же встрече сошлись с прошлогодними чемпионами - командой МЧС. В ее рядах есть игроки ведущих клубов чемпионата страны по мини-футболу. Разница в классе сказалась в самом начале - счет открыли соперники. Но милиционеры проявили характер, выиграв 2:1. Волевыми оказались победы и над представителями пограничной службы и внутренних войск.

В финале турнира вновь встретились футболисты МВД и МЧС. Как и в предварительном

круге, спасатели повели в счете. Но правоохранители не дрогнули, а пошли вперед. Красивейшим ударом милиционер Борисовского отдела охраны Сергей Свядыш восстановил равновесие в счете. Несколько раз вратарь соперников выручал команду, а после удара милиционера Октябрьского отдела охраны Витебска Александра Редькова мяч угодил в штангу. А как известно: не забиваешь ты - забивают тебе. За четыре минуты до конца матча игрок сборной МЧС резаным ударом из-под защитника вывел своих вперед. На игре присутствовали более трехсот сотрудников, которые испытали гордость за то, как сборная МВД сыграла эти минуты. Вратаря заменили на полевого игрока - Сергея Свядыша, перестроили атакующие действия. Под напором капитана команды Дмитрия Троцкого, Владимира Капитонова и Виктора Гузаревича соперники прижались к воротам и дрогнули - сыграли рукой по летевшему в «рамку» мячу. Шестиметровый удар реализовал всё тот же Свядыш - 2:2.

Чтобы выявить чемпиона, пробили по пять пенальти. У соперников место в воротах занял голкипер, который всю игру просидел в запасе. Он парировал только первый из пяти ударов, но этого и хватило МЧС для того, чтобы отстоять титул. Упрекнуть вратаря сборной МВД не в чем, ведь соперники пробивали пенальти безошибочно - точно в угол и с огромной силой. Конечно, очень хотелось победить, для этого всё было сделано. Возможно, отвернулась спортивная фортуна. Не исключено, свою роль сыграло и то, что в условиях жесточайшей экономии не прошел собственный ведомственный чемпионат. Сейчас предстоит продумать спортивный календарь на следующий год так, чтобы сохранить достигнутые успехи.

К слову, бронзу чемпионата завоевали внутренние войска, победив в матче за третье место команду таможен. Лучшим вратарем турнира признан таможенник Дмитрий Вирко, бомбардиром - спасатель Геннадий Лагацкий, игроком - представитель внутренних войск Сергей Кошель.

Сергей ЛОЗЮК.